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гуманіЗаціЯ освіти та виХованнЯ

к зазначають аналітики, пер-
шим кроком на шляху фор-
мування естетичних смаків є 
ознайомлення молоді з кра-
щими зразками літератур-
ного та образотворчого мис-

тецтва, пізнання закономірностей розвит-
ку музичної та хореографічної культури, 
ознайомлення з театральним мистецтвом 
і кіномистецтвом, пам’ятками скульпту-
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Аналізується процес формуван-
ня естетичних смаків, естетич-
них оцінок, ширше – естетичної 

культури молоді; автор виходить 
з того, що цей процес відбуваєть-

ся через формування ставлення лю-
дини до мистецтва, виховання лю-

бові до мистецтва, внутрішньої по-
треби в спілкуванні з мистецтвом, 

розуміння сенсу мистецтва і його 
призначення, як  виховання вміння 
сприймати, розуміти та оцінюва-
ти твори мистецтва, насолоджу-

ватись ними. Виростаючи з емо-
ційної реакції на сприйняте та його 
раціонального аналізу, із суспільних 

поглядів на красу та індивідуальних 
психологічних переваг, естетичний 
смак засвідчує вихованість особи, її 

рівень естетичної культури. 
У наші дні, коли на молодь спря-

мований потік різної за якістю ін-
формації, у тому числі й гібрид-

ної, коли загальні орієнтації моло-
ді концентруються більшою мірою 
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на віртуальному середовищі, коли 
чуттєвість особистості витіс-

няється на периферію її духовно-
го життя, як ніколи потрібні комп-
лексні зусилля, спрямовані на повер-
нення людини до своєї сутності. Ко-
рінь останнього у формуванні есте-

тичного ставлення до дійсності, у 
вихованні смаків та оцінок, які б до-
зволили їй відрізнити зерна від пле-
вел, дійсно красиве від його сурога-

тів, а відтак – істину від похиб-
ки, добро від зла, спрямувати влас-

ну чуттєвість на конструктивну 
творчість. Особлива увага приді-

ляється формуванню естетичних 
смаків майбутніх педагогів. 

я
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ри та архітектури [1, c. 57]. В. Сухомлин-
ський писав: «Спілкування з мистецтвом – 
одна з найбільших радостей в житті. Мис-
тецтво треба знати і розуміти, але цього 
мало. Мистецтво повинно приносити ще й 
радість, і перше і найважче завдання вихо-
вателя – викликати у дітей почуття насоло-
ди, потребу милуватися природою і твора-
ми мистецтв. Адже справжнє виховання – 
це виховання культури потреб, духовних 
запитів, бажань. Виховайте у дитини ду-
ховну потребу працювати, потребу вчити-
ся, потребу насолоджуватися мистецтвом, і 
ви виховаєте прекрасну людину» [2, с. 22]. 
Адже завдяки сприйняттю прекрасного в 
природі і мистецтві, стверджує великий пе-
дагог, «людина відкриває прекрасне в самій 
собі» [2, с. 22].

Доречно наголосити, що, спілкуючись з 
різними видами мистецтва, молодь одер-
жує інформацію не лише про історію ви-
никнення та розвитку, властивості та якос-
ті, особливості побудови, інтонаційно-об-
разну мову художніх творів і явищ, а також 
про самі об’єкти як цілісні утворення, що 
характеризують чуттєве пізнання особис-
тості, а саме естетичне сприймання. Зва-
жаючи на складність зазначеного психіч-
ного процесу, у свідомості особистості ви-
никають образи, які викликають певні уяв-
лення, котрі перебувають у взаємозв’язку 
з іншими процесами: мисленням, почут-
тям, мовою і волею [1, c. 57]. У цьому сенсі 
В. Ванслов стверджував: «Мистецтво роз-
виває як мислення, емоції, фантазію гляда-
ча, так і сприйняття, відчуття краси кольо-
ру і форми, обсягу і композиційних співвід-
ношень. Воно вчить дивитися не тільки на 
світ, а й бачити естетичну значущість і вну-
трішній зміст його явищ. Розвиває чуттєві 
здібності людини, воно піднімає їх на ви-
щий рівень культури свого часу» [3, с. 22].

Отже, мистецтво як особлива форма ху-
дожньої діяльності людини і чуттєво-образ-
ного сприйняття світу вдосконалює і розви-
ває почуття людей, через нього людина не 
лише пізнає навколишню дійсність, а й усві-
домлює та стверджує себе як особистість. 
Воно розвиває, поглиблює та направляє 

емоції, пробуджує фантазію, змушує актив-
но працювати свідомість, формує мораль-
ні принципи, розширює кругозір, укріпляє 
ідейні позиції, породжує ідеали [4, c. 204]

Суспільна цінність мистецтва виявля-
ється за рівнем впливу художніх образів 
на внутрішній світ людини і на всі сфери її 
життєдіяльності. В. Волинкін зазначав, що 
мистецтво втягує в коло соціального жит-
тя найінтимніші і глибинні складові нашо-
го єства [5, с. 64].

Саме мистецтво створює свою систе-
му суспільних цінностей, яка визначається 
нормами моралі й естетичними ідеалами. 
Як правило, розвиток цієї системи ціннос-
тей випереджає реальний рівень духовно-
практичного освоєння людством приро-
ди, адже образна мова мистецтва еволюціо-
нує швидше, ніж норми поведінки і психо-
логії людей. Художній твір як суб’єктивна, 
емоційна, змістовна оцінка часто пропонує 
людству новий спосіб культурного осмис-
лення існування в природі [6, с. 122].

Для того щоб особистість була спро-
можна виявляти загальнолюдські ціннос-
ті і культурні норми в процесі спілкування 
з мистецтвом, необхідно навчити її «чита-
ти» художні образи мистецтва. З цією ме-
тою процес виховання необхідно будувати 
з опорою на вивчення художньої мови мис-
тецтва [7, c. 175]. Вивчення художньої мови 
мистецтва та формування оцінно-естетич-
них суджень у майбутніх вчителів відбува-
ється через залучення молодих людей до 
сприйняття та оцінювання творів мисте-
цтва в академічному процесі,  різні напря-
ми виховної роботи зі студентами в умовах 
вищого педагогічного навчального закладу, 
а також активної участі майбутніх фахівців 
у роботі художніх гуртків, студій, що орга-
нізовані у вищій школі [8, c. 133].

Естетична оцінка явищ мистецтва і жит-
тя являє собою не що інше, як здатність ес-
тетично мислити. А. Буров визначає есте-
тичну оцінку як оцінку, «засновану на пев-
них естетичних принципах, на глибокому 
розуміння сутності естетичного, яке при-
пускає аналіз, можливість доказу, аргумен-
тування» [9, с. 120].
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Естетична свідомість у єдності з естетич-
ним почуттям народжує естетичний смак, 
людську здатність до оцінювання творів, 
предметів, явищ, ситуацій дійсності й мис-
тецтва з позицій художньо-естетичного іде-
алу. Своєю чергою естетичний смак харак-
теризує «спроможність людини за почут-
тям задоволення або незадоволення дифе-
ренційовано сприймати й оцінювати різно-
манітні естетичні об’єкти, відрізняти пре-
красне від потворного в дійсності й у мис-
тецтві, розрізняти естетичне і неестетичне, 
виявляти в явищах риси трагічного і коміч-
ного» [10, с. 42]. Це тонке і складне вміння 
побачити, відчути, зрозуміти справді пре-
красне або потворне й правильно оцінити 
його. На цій основі розвивається здатність 
до естетичного судження – доказової, ар-
гументованої, обґрунтованої, ідейно-емо-
ційної оцінки естетичних явищ суспільно-
го життя, мистецтва і природи [11, c. 221]. 

Варто зазначити, що естетичний смак 
не зводиться до здатності естетичної оцін-
ки, оскільки не зупиняється на самій оцін-
ці, а завершується присвоєнням або запере-
ченням культурної естетичної цінності. Ес-
тетичний смак служить мірилом заверше-
ності, цілісності особистості, характеризу-
ючи її внутрішній, духовний світ, її ціннос-
ті і переваги [12, c. 26]

Естетичний смак відображає уподобання 
людини і має яскраве емоційне забарвлен-
ня. Він виявляється у вибірковому ставлен-
ні до об’єктів у формі безпосередніх, емо-
ційних реакцій, оцінних суджень. В осно-
ві естетичного смаку лежить здатність лю-
дини емоційно реагувати на явища приро-
ди, суспільного життя та оцінювати їх [13, 
с. 58]. Тому важливу роль у процесі естетич-
ного сприймання художніх творів і явищ, з 
якими знайомляться студенти під час ауди-
торних занять та в роботі з художніми ко-
лективами, відіграє їхній емоційний стан, 
ті психічні процеси, котрі відбуваються під 
час активного усвідомлення змісту худож-
нього твору, історичного явища або музич-
ного образу. Емоції, які виникають під час 
спілкування з творами образотворчого, му-
зичного або хореографічного мистецтва, 

спонукають до пізнання закономірностей 
виникнення й розвитку того чи іншого на-
прямку або жанру мистецтва, інтонаційно-
образної мови головних дійових осіб, персо-
нажів або композицій [1, c. 57].

Не менш важливу роль у процесі естетич-
ного сприймання дійсності та мистецтва ві-
діграє творчість. Вона присутня при всіх ак-
тах естетичного освоєння художніх ціннос-
тей, різних видів мистецтва, естетичних цін-
ностей: естетичне сприйняття, естетична 
оцінка, естетичне судження [6, с. 122].

Отже, залучення студентів в процесі на-
вчання у вищих навчальних закладах до 
світу мистецтва значно збагачує їхній ду-
ховний світ, розширює горизонти мислен-
ня, сприйняття й уяви, розвиває худож-
ній смак. Художня культура збагачує емо-
ційно-естетичний досвід студентів, фор-
мує культуру почуттів, пробуджує особис-
тісно-позитивне ставлення до мистецьких 
цінностей, що забезпечує здатність керу-
ватися набутими знаннями та вміннями в 
самостійній діяльності, в процесі самоос-
віти та подальшій педагогічній праці. Ху-
дожня культура сприяє розумінню студен-
тами зв’язків мистецтва з природним, со-
ціальним і культурним середовищем жит-
тєдіяльності людини, усвідомленню влас-
ної причетності до художніх традицій сво-
го народу з одночасним розумінням особ-
ливостей інших національних картин сві-
ту. Виховання художньої культури спрямо-
ване на формування потреби у спілкуван-
ні з творами мистецтва, розвиток творчих 
здібностей студентів і розширення їхнього 
внутрішнього досвіду, наповненого особис-
тісним смислом [7, c. 177–178]. 

Естетичне виховання  – це не тільки 
формування потреби особистості в спілку-
ванні з мистецтвом і його естетичній оцін-
ці, але й виховання готовності особистості 
до сприйняття прекрасного, розвиток і ре-
алізація художньо-творчих здібностей, пе-
ренесення їх у професійну діяльність лю-
дини. Власне йдеться про особистісно-ін-
дивідуальний духовний рівень, що забез-
печує культурну продуктивність майбут-
нього вчителя як носія педагогічної інфор-
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мації. Викладач з розвиненою художньою 
культурою, що володіє майстерністю, ху-
дожнім чуттям, натхненням, творчим мис-
ленням, допомагає сучасній молоді бачи-
ти в буденному прекрасне, досягати худож-
ньо-образної виразності в навчанні, при-
вчати її до праці як до діяльності за зако-
нами краси [7, c. 172]. А бачити в трудовій 
діяльності творчий початок краси, зазна-
чає М. Каган, значить творити прекрасне і 
відповідно до нього перетворювати навко-
лишню дійсність [14, с. 93–98].

Виховання готовності майбутнього вчи-
теля до сприйняття прекрасного та його 
відтворення (втілення у життя) цілком 
відповідає завданням, що постають перед 
сучасним педагогом у нових умовах органі-
зації навчально-виховного процесу, де він 
покликаний експериментувати, здійсню-
вати творчий пошук ефективних, нестан-
дартних підходів до вирішення педагогіч-
них проблем, уміти запроваджувати новіт-
ні технології навчання, оригінальні педаго-
гічні ідеї, прийоми і форми організації піз-
навальної діяльності студентів, якісно во-
лодіти навчальною діяльністю, під час якої 
вчитель розвиває себе як висококласний 
спеціаліст [7, c. 174].

Цілком закономірно, що якість естетич-
ного сприймання залежить від практично-
го досвіду, знань, умінь і навичок. Залеж-
но від обставин естетичне сприймання за 
умовами існування може бути об’єктивним 
і суб’єктивним. До об’єктивних умов нале-
жать сила подразника та фізичні особли-
вості сприймання, як-от: яскравість ко-
льорів, характерні лінії, силуети, контраст-
ність фону та фігури, об’єм, форма, глиби-
на, пропорції; виразність мелодії, ритму, 
темпу, динаміки, тембру, гармонії, штриха, 
регістру тощо. Суб’єктивними умовами ес-
тетичного сприймання вважається уваж-
ність і спостережливість, які є генетично 
успадкованими або сформованими в про-
цесі активної практичної діяльності осо-
бистості [1, c. 57].

Для формування у студентів здатності 
до художньо-естетичного сприймання та 
проникнення в образний зміст художньо-

го твору використовують взаємодію різних 
видів мистецтв: від комплексу – до синтезу. 
Перший передбачає рухливе поєднання ві-
зуального й аудіального рядів при розроб-
ці ілюстративного матеріалу та наочності 
до занять, інший – застосування синтетич-
них видів мистецтва у процесі опанування 
навчальних дисциплін (передусім, кіно, те-
атру) [15, c. 231]. 

Важливу роль у вихованні готовності 
особистості до сприйняття прекрасного ві-
діграє спостереження. Залежно від пізна-
вальної мети воно може зосереджуватися на 
художньому творі або хореографічній ком-
позиції загалом, окремих компонентах, му-
зичних образах, танцювальних рухах. При 
спостереженні необхідно чітко визначи-
ти мету, розробити план, створити необхід-
ні умови для його проведення, виявити за-
соби та обґрунтувати фіксацію його резуль-
татів. Спостереження є необхідною умовою 
естетичного сприймання і впливає на вияв-
лення сутності об’єкта й розуміння його ес-
тетичної цінності та значущості [1, c. 57–58].

Варто зазначити, що власне через сприй-
няття прекрасного утверджується здат-
ність людини образно відображати і моде-
лювати світ. Через вивчення та розуміння 
сучасної художньої культури, головними 
характеристиками якої є «креативність, ді-
алогове мислення, полікультурні орієнта-
ції, прагнення до освоєння соціокультур-
ного досвіду, а також синтез художнього та 
нехудожнього, локального і універсально-
го, класичного і некласичного, інновацій-
ного та традиційного» [16, с. 41], у майбут-
нього вчителя розвивається здатність від-
чувати, розуміти й оцінювати прекрасне, 
проявляти активність у творчому самови-
раженні, долучатися до історично накопи-
ченої культури, кожен період якої є життє-
ва цінність [7, c. 175].

Утім, утілення в життя прекрасного ви-
магає розвитку практичних художніх умінь 
і навичок у галузі мистецтва. Це завдан-
ня не може здійснюватися лише шляхом 
сприйняття творів мистецтва, необхідна 
особиста художньо-творча активність, без-
посередня участь у певних видах худож-
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ньої діяльності [4, c. 204]. Художньо-твор-
ча активність – це піднесення або натхнен-
ня, стан піднесення внутрішніх сил, пере-
живання людини при народженні твору 
або мистецтва. Для натхнення притаман-
не творче піднесення, при якому відбува-
ється сплеск думок та почуттів під час змі-
ни творчої діяльності, яка поєднує фізичні і 
духовні сили в єдине ціле. Такий стан вини-
кає під впливом певних умов, і завдання пе-
дагогічного університету – створення умов, 
за яких студент прагне працювати та вирі-
шувати творчі завдання.

Випробовуючи свої сили в різних видах 
мистецтва, працюючи з різними художніми 
матеріалами та техніками, створюючи влас-
ні твори, студент нібито стає споживачем та 
співавтором мистецького процесу, набуває 
необхідного художньо-творчого досвіду та 
взаємодії між викладачем і студентом. Ат-
мосфера творчості на навчальних заняттях 
посилює доброзичливе ставлення та ство-
рює позитивний настрій, спрямовує на ак-
тивність при здобуванні знань, умінь та на-
вичок, стимулює мотивацію до збагачення 
художньо-творчих умінь та передового пе-
дагогічного досвіду [17, c. 162–163].

Не применшуючи роль діяльності в га-
лузі мистецтва, зазначимо, що естетичне 
освоєння дійсності в тій чи іншій формі на-
явне в будь-якій творчій діяльності. Люди-
на є художником не тільки тоді, коли вона 
безпосередньо виробляє твори мистецтва, 
присвячує себе поезії, живопису чи музи-
ці. Естетичний початок закладений у са-
мій людські праці, у діяльності людини, що 
спрямована на перетворення навколиш-
нього життя і самої людини [11, c. 221].

Розглядаючи дію різних факторів на 
формування естетичної культури, ми не мо-
жемо залишити поза увагою місце та роль 
естетики для формування майбутнього пе-
дагога в системі навчальних предметів.

Передусім зазначимо, що основною 
складовою естетичної підготовки, яка істо-
рично визначилася і залишається актуаль-
ною на сьогодні, є категорія прекрасного. 
Ще в давні часи наука естетика привертала 
увагу багатьох мислителів і філософів. Се-

ред них Аристотель, Платон, Демокрит, Со-
крат, які визначили, що естетика – це наука, 
що вивчає природу (функції, загальні зако-
ни й закономірності) естетичної свідомос-
ті (діяльності людини та суспільства, бут-
тя). Давньогрецькі філософи заклали фун-
дамент для розвитку естетики й подаль-
шої естетичної підготовки вчителів [18, 
с. 215]. Понад 2000 років розвиток та ста-
новлення естетики відбувались у нерозрив-
ному зв'язку з філософією. Естетика відчу-
ла на собі тягар боротьби різних філософ-
ських шкіл і напрямків у пошуках істини, 
аж до XVIII ст. не була самостійною філо-
софською дисципліною. Упродовж віків ес-
тетика виступала і як «наука про прекрас-
не», і як «наука про досконале», і як «наука 
про закони розвитку мистецтва» [19, с. 7]. 

Сучасна естетика як філософська нау-
ка, що вивчає закономірності почуттєво-
го освоєння світу людиною, загальні зако-
ни розвитку мистецтва, художньої твор-
чості та формування почуттєво-емоційної 
культури людини [20, с. 22], виступає ме-
татеорією мистецтва і визначає шляхи фор-
мування досконалої людської чуттєвості, 
здійснює величезний вплив на художню 
культуру суспільства. Взаємодіючи з інши-
ми науками, зокрема етикою, психологією, 
естетика сприяє виявленню творчих мож-
ливостей людини, розкриттю її морально-
етичного потенціалу, що набуває головного 
значення у підготовці педагогічних кадрів. 
Тому цілком закономірно, що нині підго-
товка студентів педагогічних навчальних 
закладів спрямована на оволодіння знання-
ми та вміннями з естетики.

У межах навчального курсу з естетики 
студенти педагогічних ВНЗ вивчають су-
часний рівень наукових уявлень про есте-
тичне та художнє знання, зміст предмета 
естетики, її мету, завдання та функції на су-
часному етапі суспільного розвитку, есте-
тичні свідчення з історії світової та вітчиз-
няної інтелектуальної думки. Традиційно в 
межах навчального курсу «Естетика» здій-
снюється аналіз таких вихідних категорій 
естетики: естетичного й художнього, пре-
красного й потворного, піднесеного і низь-
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кого, трагічного і комічного, структури й 
особливостей естетичної діяльності та ес-
тетичної свідомості, що утворюють осно-
ву формування та розвитку естетичних по-
треб, естетичного смаку й естетичного іде-
алу, визначають їхні характери й особли-
вості, відіграють важливу роль у життєді-
яльності людей. Усебічно висвітлюється 
мистецтво як соціальне явище, його функ-
ції, морфологія, історичний розвиток [19, 
с. 5–6]. Особливий акцент у педагогічний 
ВНЗ робиться на закономірностях фор-
мування естетичної культури особистос-
ті, формах і методах естетичного вихован-
ня учнівської молоді [20, с. 22]. При цьо-
му шляхи вдосконалення естетичної куль-
тури розглядаються невід’ємно від педаго-
гічної проблематики, що допомагає покра-
щити викладацьку роботу та підвищити за-
гальний рівень педагогічної майстерності.

Для студентів педагогічних ВНЗ є важ-
ливим під час вивчення естетичних дисци-
плін відчувати органічні зв’язки естетики з 
філософією, звідси вона не перестає черпа-
ти нові філософські ідеї, й з мистецтвознав-
ством, а саме з теоріями певних видів мис-
тецтв (літератури, кіно, живопису, музи-
ки, театру та ін.), історією їхнього розвитку 
та художньою критикою. Тому під час ви-
вчення естетики дуже плідним є самостій-
не  знайомство студентів з творами худож-
ньої культури та їх обговорення під час се-
мінарських занять. Більш того, під час об-
говорення творів художньої культури на 
заняттях з естетики відкриваються можли-
вості використання наступних методів ес-
тетичного виховання: поваги до особистос-
ті, звернення до почуттів, бесіди та диспуту, 
проблемної ситуації, індивідуальної та гру-
пової творчої роботи [21, c. 178].

Зокрема, повага до особистості є особ-
ливо необхідною під час обговорення тво-
рів мистецтва, етичних проблем, що від-
творено автором у артефакті. Для форму-
вання естетичної культури молоді базо-
вою є щирість студента та відповідне став-
лення до нього викладача та колективу. 
Саме висловлювання власних вражень, пе-
реживань та думок, а не сліпе повторення 

нав’язаного педагогом погляду надає мож-
ливість викладачу спрямувати естетичний 
розвиток особистості в правильному на-
прямку. Кожна думка має бути почута та 
обговорена, бо саме так педагогу вдасть-
ся побачити справжній рівень естетично-
го розвитку вихованця, вчасно скоригува-
ти помилкові судження.

Звернення до почуттів студентів (до со-
вісті, гідності, співпереживання) передбачає 
вдумливе споглядання творів мистецтва, 
якому передує розкриття культурно-істо-
ричних умов появи твору, і має супроводжу-
ватися обговоренням, поясненням виклада-
ча. Такий підхід сприятиме більш емоційно-
му естетичному відгуку майбутніх учителів 
та збільшує виховний вплив мистецтва на 
формування духовних якостей студентів.

Бесіда та диспут передбачають вільний 
обмін думками, колективне обговорен-
ня естетичних проблем, у результаті яко-
го формуються естетичні погляди, суджен-
ня, уподобання. Під час диспуту студенти 
відстоюють свою позицію. Аргументова-
ний виступ майбутнього педагога базуєть-
ся на рівні його інформованості, ерудиції, 
культури. Обмін думками та фактами зба-
гачує мистецький тезаурус, розвиває логіч-
не мислення, уміння аналізувати, узагаль-
нювати, робити висновки.

Метод проблемної ситуації ґрунтується 
на здивуванні, занепокоєності тим, що пев-
ний новий факт чи то суперечить накопи-
ченим знанням, чи то не може бути пояс-
нений з їх допомогою. Сформульована про-
блемна ситуація завершується запитанням 
викладача, що підштовхує студентів до роз-
думів, пошуків правильної відповіді. 

Нарешті, метод індивідуальної та гру-
пової творчої роботи через спонукання 
та залучення студентів до творчості в різ-
номанітних стилях та напрямках розкри-
ває внут рішній світ майбутнього педагога, 
сприяє набуттю нових навичок, формує ес-
тетичний смак, а завдяки пережитому задо-
воленню від творчості – естетичну потребу.

Вивчення курсу з естетики дає змо-
гу студентам педагогічних ВНЗ оволодіти 
комплексом знань і вмінь, а саме: розуміти 
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логіко-філософську структуру естетично-
го знання як дисципліни загальногумані-
тарного циклу та естетичне значення суто 
професійних чинників, уміти пояснити фе-
номен естетичних цінностей, їх роль у люд-
ській життєдіяльності, мати уявлення про 
способи оволодіння досвідом, зберігання 
та передачу естетичного досвіду й ціннос-
тей, упевнено оперувати естетичними кате-
горіями на основі знання форм і типів куль-
тури, естетичної спадщини мислителів сві-
ту та України, сучасних естетичних уяв-
лень [19, с. 6]. Окрім того, під час вивчення 
курсу з естетики відкриваються можливос-
ті використання методів естетичного вихо-
вання та засвоєння їх студентами, а також 
відбувається формування системи естетич-
них цінностей майбутніх педагогів. 

Варто зазначити, викладання навчаль-
ного курсу з естетики не єдиний засіб есте-
тичної освіти та виховання у педагогічному 
ВНЗ. Естетичні знання збагачуються через 
інші гуманітарні дисципліни, а виховна ро-

бота зі студентами, що здійснюється як 
протягом навчального процесу, так і в поза-
навчальний час, обов’язково містить у собі 
естетичний компонент. Загалом специфі-
ка естетичного виховання у закладах вищої 
школи обумовлюється тим, що естетич-
ний та професійний розвиток особистості 
постає тут у нерозривному взаємозв’язку. 
Оскільки виховне середовище вищої шко-
ли історично було зосеред женням не прос-
то високого рівня культури, але й джере-
лом формування найвищих духовних цін-
ностей людини, маємо змогу говорити про 
те, що саме тут відбувається перехід на за-
вершальну стадію процесу формування в 
особистості світоглядних переконань: її 
світосприйняття, світорозуміння, ставлен-
ня до світу. Отже, процес навчання у закла-
ді вищої школи є тим мо ментом у житті мо-
лодої людини, коли вона має здійснити ви-
бір щодо сенсу власного життя відповідно 
до власних моральних та естетичних ідеа-
лів [20, c. 554].
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